

Literarni večer ob Prešernovem dnevu

Letos je kulturna komisija OO ZSMS Krim-Rudnik pripravila v spomin našega velikega pesnika recital poezije Toneta Pavčka iz zbirke Poganske hvalnice. Avtorja najbrž ni potrebno predstavljati, saj pomeni skupaj še s tremi kolegi, ki so izdali zbirko Pesmi štirih mejnik in hkrati začetek moderne poezije pri nas. Njegova zbirka Poganske hvalnice pa vsebuje pesmi, ki jih prepevajo »zemeljski« in »ljudski« elementi, navezanost na naš narod.

Vse, ki smo prišli 7. februarja na literarni večer je bolj zanimala izvedba oziroma nastopajoči. Na plakatih je pisalo, da bo nastopila Liljana Bačer ob glasbeni spremljavi Zvoneta Judeža in Bineta Gruma. Mlada recitatorka se je predstavila kot dovolj izdelana poustvarjalka in je pripravila zanimivo predstavo, ki se je proti koncu stopnjevala v intenzivno in sugestivno recitiranje oziroma bolj rečeno pripovedovanje pesmi. Liljana Bačer je pokazala kaj pomenita dovolj kultivirana govornica in solidna artikulacija za ustvarjanje dramatične napetosti, ki je za tako poezijo vsekakor potrebna. Mladi igralki, če se smemo tako izraziti, bi očital le to, da je premalo uporabljala govornico telesa oziroma je to počela precej togo, kar pa je ob ostalih dobrih lastnostih njenega nastopa vsaj zaenkrat zanemarljivo.

V celotni predstavi pa je glasbena spremljava delovala kot precej motilen element, saj ni bila spremljava, ampak se je večkrat prebila v ospredje predvsem (preveč) zanosnem igranju Zvoneta Judeža, ki mu drugače določene kvalitete ne gre očitati. Poleg tega pa je bil repertoar precej beden in za pričujočo poezijo popolnoma neustrezen!

No, če odmislimo glasbeno spremljavo ugotovimo, da je publika, ki je prišla na literarni večer odšla domov zadovoljna in morda za malenkost bolj plemenita. To pa je tudi bil namen recitala, mar ne?

PETER KOSMAČ

To pa je nastop zborov iz KUD Bazovica iz Reke, ki so nastopili v Združenem domu na Barju ob slovenskem kulturnem prazniku. Več kot sto Rečanov je torej ob tej priložnosti obiskalo svojo pobrateno krajevno skupnost Barje.



Likovna razstava v Podpeči

V počastitev kulturnega praznika je bila v petek 8. februarja v podpeški dvorani Svobode odprta likovna razstava domačina Mirka Šviglja, člana likovnih samorastnikov. Razstavo in kulturni program, recital Minatijevih pesmi ter nastop okteta »Hoja« je pripravilo Delavsko prosvetno društvo Svoboda Podpeč. Razstavo, ki jo je odprl predsednik likovnih samorastnikov tovariš Smole, je obiskal tudi pesnik Ivan Minatti.

Mirko Švigelj, delavec v Metalki, je razstavil dvajset olj, ki so ubrana na tihožitja in krajino domačega kraja. Znal je poiskati nekaj najbolj tipičnih motivov in več tihih, skritih kotičkov, pa zato toliko lepših, ki s svojo enkratnostjo obogatijo znano podobo kraja. Res, da se čopiču poznajo še poteze, ki iščejo, se učijo in hočejo spoznati pravo smer in moč izraza, pa vendar s toliko živahnosti in volje se človek lahko uči.

Razstava, ki je bila zelo dobro obiskana, pomeni prelomnico te dejavnosti v krajevni skupnosti. DPD Svoboda in njena likovna sekcija bo letošnjo kulturno sezono zaključila še z dvema razstavama in likovno kolonijo. Škoda, da za razstavljanje v kraju ni primerne prostora, dvorana v Podpeči pa je dotrajana in potrebna obnove. Še prav posebno moramo poudariti sodelovanje delovne organizacije »obrtno podjetje Podpeč«, saj je omogočilo to prireditev s panoi, ki jih je poklonilo društvu.

MARIJA VEBER

Osveščanje krajanov Iga

Pred nekaj dnevi se je zaključil na Igu tečaj za splošno enoto CZ, ki ga je organizirala KS Ig. Tečajniki so se seznanili z organizacijo CZ, konceptom SLO, z namenom in delovanjem specialnih vojn, obveščevalno službo, z napadalnimi sredstvi in posledicami in možnimi zaščitnimi ukrepi, s sodobnim in klasičnim orožjem (kemičnim in jedrskim), z efekti jedrskega, klasičnega in kemičnega orožja in z raznimi bojnimi strupi, z zaščito zoper njih, z zaklonišči in njih gradnjo, s požarno varnostjo in prvo pomočjo.

Poleg splošnega znanja, ki smo ga pridobili, smo se na tečaju seznanili tudi z različnimi pripomočki za gašenje ognja, kajti poleg poklicnih gasilcev in tistih, ki neposredno uporabljajo te aparate za gašenje, nismo bili do sedaj seznanjeni s postopkom uporabe raznih aparatov za gašenje požarov. Razen te-

ga, da smo se seznanili z uporabo teh aparatov za gašenje, bo lahko sedaj marsikdo v delovnih organizacijah, kjer dela, lahko pogasil morebitni mali ogenj, da se ne bi razširil v veliki požar oz. bo lahko hitro reagiral in preprečil požar.

Razen tega smo se seznanili tudi s prvo pomočjo ob različnih primerih (ob naravnih nesrečah, prometnih nesrečah in morebitnih vojnah), kjer nastanejo različne poškodbe, od zlomov, odrgnin, odtrganin, krvavitev, omrzlin, opeklin in drugih poškodb.

Tečajniki smo se seznanili s tem, kako nudimo prvo pomoč različnim ponesrečencem v danih in drugih primerih, ko bo nudenje prve pomoči potreba. Pa ne samo to, potrebno je osveščanje vseh krajanov, saj je to splošnega pomena za nas vse.

Novo planinsko društvo v Podpeči

Na pobudo SZDL in ZSMS krajevne skupnosti Podpeč-Preserje je bilo 11. januarja ustanovljeno planinsko društvo Podpeč-Preserje. Velika udeležba na ustanovnem občnem zboru je potrdila pričakovanja pobudnikov in pripravljale skupine. Že dalj časa so krajanje, še posebno mladina, pogrešali organizirano planinsko dejavnost. Ta ne obsega le bolj ali manj organizirane hoje v gore, ampak tudi rekreacijo, vzgojo in skrb za okolje. Tako bo veliko društvenega dela posvečeno prav vzgoji mlade generacije.

Društvo bo imelo tudi mladinsko in pionirsko sekcijo. Slednjo bo organizirala osnovna šola. Člani upravnega odbora, ki ga bo vodil predsednik Marko Goršič, so si zadali obširen program dela. Program predvideva vsak mesec izlet v gore, v zimskih mesecih pa tudi planinska predavanja.

Vpisovanje v društvo je vsako sredo od 17. do 18. ure v prostorih Kulturnega doma Svobode. Organizirana rekreacija je tudi ob sredah od 19. do 21. ure v šolski telovadnici v Preserju.



Zgornji posnetek pa je iz osnovne šole Vrhovci. Na dan pred slovenskim kulturnim praznikom so odprli likovno razstavo dveh učiteljev iz te šole in sicer Janeza Lebiča in Zinke Pavše. Razstava, ki sta jo otvorili Ivanka Milovanovič in Marija Suhadolnik je naletela na ugoden odziv vseh, ki so jo v teh dneh obiskali.

Nova delovna zmaga horjulskih gasilcev

Z nedavno, že peto udarniško akcijo pri obnovitvi gasilskega doma, so prizadevanja horjulskih gasilcev dobila novo vsebino. Ne le, da je horjulski gasilski dom dobil novo orodjarno in je bil urejen dostop do njega, ampak je bila tudi še izraziteje nakazna težnja, da je tudi tehnična opremljenost gasilcev slejkoprej kontinuiran proces, ki terja nenehno izpopolnjevanje.

Nova orodjarna, ki zgolj po zaslugi prostovoljnih akcij horjulskih gasilcev dobiva svojo dokončno podobo, bo služila predvsem novi avtocisterni, ki jo bo GD predvidoma dobilo oktobra. To bo prva cisterna v gasilskem sektorju Dobrova in bo poleg gašenja, v sušnih obdobjih služila tudi dovozu pitne vode v bolj oddaljene kraje in pranju cest.

Predvidoma bodo celotna dela v tej etapi temeljite obnovitve gasilskega doma in njegove opremljenosti končana do aprila, ko bo v Horjulu praznovanje občinskega praznika. Del odgovornosti pri organizaciji le-tega bo seveda prevzelo tudi gasilsko društvo Horjul.

B. VRHOVEC